

# 呼图壁县采用高质效均植技术试种小麦

## 小麦实现增产 种植成本降低

本报讯 通讯员程勇、刘艳晖、穆亚丽、李柏林报道:近日,在呼图壁县呼图壁路18公里处的汪洋农场,新疆农业科学院粮食作物研究所研究员雷钧杰,新疆农业农村厅农业技术推广总站推广研究员、副站长王纯武,新疆农业大学农学院教授、副院长耿洪伟等专家,正在对采用高质效均植技术种植的小麦进行测产,并对该课题进行鉴定。通过对3亩多地的实地测产,结果显示亩产在740公斤以上。

小麦高质效均植技术(精量播种)是由新疆禾洋农业科技有限公司研发并实

施的一项小麦种植新技术,该项目负责人周李强和他的团队从选用播种机械入手,研发了小麦精量系列播种机,根据品种特性及目标产量设定收获密度,根据收获密度及影响基本苗成穗的相关条件,确定籽种投放量,亩播种量11.8公斤。通过科学合理的种子分布及种植深度,将种子均匀植入苗床,使每个单株均享有所需的生长空间,充分发挥个体对风、光、水、肥等能效转换,提高自身抗逆性,增加单穗产能,最终实现群体产能最大化,确保小麦增产增收。

据了解,目前新疆小麦栽培主要采

用节水滴灌模式(条播),播种以24行机械式条播机为主进行。它的弊端是取种精度太低,开沟器深浅难控,平板式覆土器逐行能力差,致使籽种成苗率较低,出苗不整齐,分布不均,稠密的麦苗弱小甚至死亡,稀疏的麦苗间水肥低效浪费,最终,造成种、水、肥、药等成本偏高,且难以实现稳产高产。

新疆农业科学院粮食作物研究所研究员雷钧杰说:“今天实地测产的结果为亩产740公斤以上,特别是小麦种子的用量比正常的18到20公斤减少了6公斤左右。”

## 呼图壁县特色农家乐

### 吸引游客来

本报讯 通讯员刘玉洁报道:呼图壁县持续推进美丽乡村建设,通过整村推进农家乐,加大旅游基础设施建设等方式,带动乡村旅游产业发展,使乡村越来越美丽,农民越来越富裕。

7月10日,呼图壁县园户村镇三工湖村金氏古榆农家乐绿荫掩映、干净整洁,前来游玩的游客正在细品美食,自在闲聊。游客王有明趁着闲暇时间,和家人朋友一起过来游玩,舒适的环境以及优质的服务让他感到很满意。王有明说:“今年金氏古榆农家乐重新装修了,风景好,饭菜也特别可口,我经常来这里,下次我还带朋友来玩。”

园户村镇三工湖村距离呼图壁县城不足5公里,村里一栋栋农家小院在蓝天白云下错落有致地排列着。今年3月,金氏古榆农家乐改造升级,搭配农家器具、农家画等装饰,尽显农家氛围。充满烟火气的农家生活成为当地发展乡村旅游的一大亮点,来这里的游客也是络绎不绝。

金氏古榆农家乐负责人张秀梅说:“今年我们进行了整体装修提升改造,新建了能容纳10人到40人的茅草屋、乡村大舞台,突出了田园特色。现在,节假日从周边城市如乌鲁木齐、昌吉、石河子来的游客特别多,我们农家乐的生意越来越红火。”

## 吉木萨尔县举办房地产

### 交易暨家居建材展销会

本报讯 通讯员龚向前、唐会蓉报道:7月21日,吉木萨尔县举办2023年房地产交易暨家居建材展销会。

此次展销活动以“魅力北庭和谐宜居”为主题,为期3天,共有14个楼盘以及多家银行、建材企业参加,多家楼盘联合家装、家电、建材等企业开展优惠大酬宾活动,帮助购房者轻松置业。

中国银行吉木萨尔县支行客户经理关晶晶说:“针对这次房交会,我们推出的优惠政策是商品房首付比例为20%,首套房的利率可以优惠到4.2%。”

“此次活动,政府实施了购房契税补贴,优化不动产登记审批流程等措施,充分考虑消费者需求,为广大消费者谋福。”吉木萨尔县房地产协会会长周昱年说,“今年的房产交易会不仅是对吉木萨尔县房地产行业形象的一次检阅,也是提升房地产市场信心的一项营销举措。”

当天上午,前来观展、购房的居民络绎不绝。各房地产企业推出了高、中、低各档次的商品房,可满足广大市民多样化、多层次的购房需求。展销会现场还张贴了房价表和各式商品房的户型图、建筑面积、赠送面积等信息,工作人员耐心地为前来咨询的居民讲解房源特色和购房优惠政策等。吉木萨尔县申祥房地产开发有限公司销售主管张月琴说:“吉瑞书院拿出来了三十套房子,共有8种不同户型,目前销售还挺好,希望市民们都能买到自己心仪的房子。”

今年,吉木萨尔县房地产开发面积达30万平方米,储存和新建商品房共2000套,目前已售出500多套。



连日来,我市各地迎来高温天气,公园、水上乐园、游泳馆成为市民纳凉避暑的好去处。近日,昌吉市儿童公园,孩子们在水中嬉戏玩耍。本报记者 何龙 摄

## 阜康市工商联、新联会开展“夏日送清凉”活动

本报讯 通讯员赵娜、邱英报道:近日,阜康市工商联(商会)、新联会组织会员单位开展“心系护城人 夏日送清凉”爱心慰问活动,致敬在烈日下坚守岗位的城市守护者。

“大家辛苦啦,请喝绿豆汤……”志愿者们将绿豆汤盛好送到环卫工人、外卖小哥手中。环卫工人王大姐高兴地说:“这么热的天,感谢大家为我们送来了绿豆汤,喝了这口绿豆汤,心里比吹空调还凉快呀。”

为做好这次慰问活动,阜康市新联会组织会员单位购买绿豆、白糖、纸杯等物品,每日由会员单位负责提前熬制好,定时为大家发放。新疆黄金盾保安服务有限公司、绿亿环境资源有限公司、天池加油站、福林春饭店、畅岁花坊等会员单位带领志愿者在该市新新华书店“环卫工之家”、百润时代广场两个点位支起了送凉摊点,每日集中开展为环卫工人送清凉活动。大家向头顶烈日,依旧坚守在岗位上的环卫工人、交警、外卖员、快递员等户外劳动者以及过往行人提供防暑降温的绿豆汤,并提醒大家,在炎热天气时注意防暑降温,注意自我保护。



慰问活动中,志愿者们将绿豆汤盛好送给环卫工人。

赵娜 摄